

Preios de suscripción  
 Caceres... 2 ptas. al mes.  
 Fuera... 7 id. trimestre  
 NÚMERO SUELTO  
 10 CÉNTIMOS.

# LA MONTAÑA

Franqueo concertado  
 Redacción y Admón.  
 PORTAL LLANO, núm. 39  
 NÚMERO SUELTO  
 - 10 CÉNTIMOS -

Teléfono núm. 110

- DIARIO DE CACERES -

Periódico de la tarde

\*\*\*

AÑO X | Fundador propietario: SANTOS FLORIANO GONZÁLEZ | Sábado 8 de Agosto de 1925 | Director: MARCISO JUDERAL VAQUERO | Núm. 2652

## CARTAS LEJANAS

### El cuadro de Ademuz y las tablas de Morales

Hace unas cuantas semanas, en un pueblecillo próximo a Teruel ocurrió un ruidoso motín. La causa fué el que los habitantes sospecharon que se trataba de despojar al pueblo de un cuadro representando a la Virgen, y un servidor de ustedes era el objeto de las iras populares.

No he de insistir en que se trataba de un error, pues mi historia en este sentido es bastante conocida para que trate de justificar un acto realizado, más que con buena fe con un celo científico del que no tengo por qué arrepentirme: Fuí a aquel pueblo a estudiar el cuadro (tabla cuatrocentista de arte español y de enorme importancia) a fotografiarle, a limpiarle de la densa capa de polvo que lo cubría y a trasladarle, con permiso del ilustrísimo señor obispo de la Diócesis a que el pueblo pertenece (Segorbe), de la ermita medio derruida en que se hallaba, a la Iglesia parroquial.

Pero el pueblo lo entendió de otro modo, creyó que me lo llevaba, y se alborotó en términos tales, que, a toda prisa y sin mirar para atrás, tuve que tomar el auto y regresar a Teruel.

Pude valerosamente haber hecho frente al motín; pude incluso detenerme a sacar de su error a la multitud enardecida; pero confieso que mi ánimo no estaba para ello: el valor, no es, ciertamente, la virtud más característica de los hombres de estudio, y sedentarios, y la carretera se abría ante mí como una liberación...

Y no ocurrió nada más. La prensa de Madrid contó el asunto, realmente como ocurrió, y hasta algún periódico, liberal por cierto, tuvo tres o cuatro calificativos duros para la incultura de un pueblo que no se había dado cuenta de mi misión, que así dejaba perder una joya del arte, que... etc, etc, etc.

Inocencias!  
 En cambio yo, aun en los momentos más serios de aquella lamentable jornada, aun en aquellos en que no sabía por donde me habría de escurrir, aun en los instantes de estupefacción que me producía el contraste entre la pureza de mis intenciones y el resultado obtenido, reflexionaba en la gran razón que aquel pueblo tenía para alborotarse. Razón que no era mi razón ciertamente, pero que era una razón al fin y al cabo.

—Esta conducta, salvo el aspecto violento (que nada justificaba)—reflexionaba en medio de micuita—es altamente simpática digna de ser imitada por todos los pueblos, cada vez que ten-

gan no ya una fundada sospecha, sino una mínima sospecha de la desaparición de algo, sea ello lo que sea, unido a sus tradiciones. Claro que éstos no me chillan en nombre de una cultura que no tienen, pero quizá me chillen por un sentimiento mucho más respetable, por algo que los une al pasado, por algo que es en ellos característico y personal: el temor, a perder aquello que se ama...

¡Y un poco zarandeado de cuerpo, pero con el espíritu más tranquilo regresé a mi hogar, donde, poco a poco, voy rumiando el susto...!

Extremadura tuvo artistas insignes como dió a la patria valerosos guerreros y entre los primeros de aquellos se encuentra el pintor Morales, una de las más legítimas glorias de la Región, y, sobre todo, una de las figuras del arte español mejor estudiadas, pues aparte los trabajos múltiples de Berteaux, Tormo, Berjano y Moreno Villa, pueden contarse por centenares las citas y monografías de aquel insigne pintor, cuya obra hoy y en su totalidad es mundialmente conocida.

Badajoz acaba de realizar actos que eternizan su memoria y al mismo tiempo que esto ocurre, llegan a estas tierras lejanas noticias del intento de venta de las tablas de Alcántara...

¡Meditemos sobre el contraste...!

Y no es que desee que se medite para como consecuencia sacar la necesidad de una acción cual la de aquel pueblo que me arrojó casi a estacazos por sospechar que me llevaba el cuadro de su virgen; no, sino para que las personas cultas, amantes de las glorias nacionales, las que tienen el deber de respetar las joyas del arte cristiano propulsoras de la piedad de nuestros antepasados y en las que se encuentra el sedimento para el renacer de nuestra piedad; las que saben (porque su sabiduría tanto como su piedad las elevó a los puestos que, grandes por su jerarquía se engrandecieron más por las dotes de talento de quienes las ocupan) que estas joyas nacieron por inspiración del cielo para edificación de los hombres; esas personas, repito, deben evitar la venta, para no dar lugar, primero a que pase a las frías salas de los Museos (yo odio los Museos) a ser pasto de eruditos lo que se concibió y realizó por una inspiración, puramente mística y para provocar con su contemplación místicos sentimientos; después para que de nues-

### El mundo es así... Aspectos del verano

Pasando la vista a los periódicos, se observa que todo el mundo no piensa más que en divertirse.

En todas partes abundan los forasteros, que llenan lujosos hoteles y modestas hospederías, y en todas partes son insuficientes los locales destinados a espectáculos públicos para contener las gentes que a ellos concurren, ávidas de fuertes emociones, si se trata de la llamada fiesta nacional, o simplemente con el propósito de pasar el rato, de matar el tiempo, como vulgarmente se dice, cuando se asiste a otra clase de diversiones exentas de lucha.

Tal afluencia de gentes a todo lugar donde se anuncia algún regocijo, es prueba evidente de que hay abundancia de dinero o de que éste no se encuentra repartido con la equidad deseable; pues mientras unos trabajan sin descanso para poder hacer frente a las más indispensables necesidades de la vida, otras, libres de estas preocupaciones, cuidanse tan sólo de dilapidar lo que muchas veces no ganaron o lo que han adquirido sin grandes esfuerzos o por procedimientos inconfesables.

Si estuvieran siquiera en este mundo en la misma proporción los holgazanes que los trabajadores, daría gusto vivir en la tierra, porque no habría miseria y nos sobraría de todo, ya que en realidad el hombre, ayudando a la Naturaleza, puede producir más que consume, y con que en esta colmena humana no hubiera zánganos, estarían resueltos muchos problemas, que hoy son la preocupación en todos los pueblos, aun en aquellos que pasan por ser los más prósperos.

**LA MONTAÑA** sale después de las 7 de la tarde.  
 Recoge todo lo del día en su extensa y variada información telefónica, y cuanto ocurra hasta ese momento en Cáceres.      
 Adelanta en más de veinticuatro horas a los periódicos de Madrid.

tra patria no emigren las joyas más preciadas de su Historia, las joyas de su arte incomparable, que son en grandeza tales, que pueden competir con ventaja sobre todas sus conquistas, sobre todas sus grandezas, sobre todos los actos heroicos de su epopeya...

Y esas personas cultas son además las llamadas a provocar en el pueblo sentimientos que colaboren a evitar el despojo, porque ya se ha dicho en alguna ocasión que democratizar el arte es aristocratizar las costumbres, y conseguir que el pueblo, rectamente, cuerdamente, respetuosamente se manifieste en contra de esa venta, cuya necesidad nunca está justificada.

ANTONIO C. FLORIANO.  
 Teruel 5 Agosto.

## Una obra fundamental La construcción de viviendas para la clase media

Ya se encuentra en vigor el decreto dictando reglas para la construcción de casas baratas con destino a la clase media; soberana disposición que habrá sido muy bien recibida por este importante sector de la sociedad, que, dicho sea sin hipérbolo, es hoy la verdadera clase proletaria mundial.

Deben percatarse de ello los Gobiernos, y adelantarse a legislar en su favor, porque realmente hasta hoy nadie se preocupó de ella, ni aun los mismos obreros, cuyas justas reivindicaciones tuvieron en la clase media, eficaz apoyo y hasta eficaces valedores.

Este problema de las casas baratas es muy esencial, uno de los que urge resolver y que mayores preocupaciones ocasiona

a la clase media por el desnivel que produce en su presupuesto. Habiendo de vivir, por exigencias sociales ineludibles, en casa de apariencia señorial, han de optar por recluirse en habitaciones con honores de machinal, sin comodidades de ningún género, o por vivir con mayor holgura, pero en caserones viejos, faltos de higiene. Y es muy triste que las únicas escasas horas de personal descanso que pasan en las dulcedumbres del hogar, carezcan del encanto necesario, por consecuencia de la falta de atractivo de aquél.

Venga, pues, en buen hora para la clase media la iniciativa gubernamental, a la que sólo falta, a nuestro juicio, darla mayor extensión.

### Entre bromas y veras Oído a la caja

Las consecuencias del régimen excepcional porque atraviesa la política española, no sólo han de lamentarlas los periódicos por la censura y los que ven disminuidos sus negocios por la ineficacia de las recomendaciones.

Si hubiera parlamento y crisis cada veinticuatro horas, don Cecilio, el jefe de jardineros del municipio de Madrid, no andaría en danza.

En Indianápolis — ¿ustedes creerán que es camelo? pues no lo es porque está a un lado de los Estados Unidos — además de las concesiones ordinarias, se ha acordado encerrar una noche entera con el cadáver, al conductor de automóvil que mate un transeunte.

¡Pues si que es una solución! Tras de... atropellado en compañía del verdugo.

A una niña le infertan las glándulas tiroideas de un asesino, y desde aquel momento se empieza a desarrollar su inteligencia de manera asombrosa. Si sale al difunto, habrá que convenir en que se hizo un disparate o que se comete una monstruosidad.

### Javier García

FOTOGRAFO  
 :: Trabajos Modernos ::  
 :: Especialidad en Ampliaciones ::  
 :: Ampliaciones a plazos ::  
 Alfonso XIII, 12 - Teléfono 268  
 - CACERES -

### Información de Barcelona

#### El general Martínez Anido saluda a los periodistas

(POR TELÉFONO)  
 La estafa de 100.000 pesetas

Madrid 8, (5 t.)—De Barcelona dan cuenta de que el juez del distrito de la Lonja, ha dictado auto de prisión, sin fianza, contra Daniel Cañi y Jaime González, complicados en la estafa de cien mil pesetas cometida contra don Daniel Carrera.

#### Muerte de un herido

En el Hospital Clínico de la Ciudad Condal, ha fallecido Germán del Monte, que fué arrollado por un automóvil.

#### En el Gobierno civil

El subsecretario de Gobernación, señor Martínez Anido, que se encuentra en Barcelona, recibió esta mañana en el Gobierno civil la visita de algunas altas personalidades de aquella capital.

Cuando el gobernador señor Miláns del Bosch, recibió a la hora acostumbrada a los periodistas, se hallaba presente el general Martínez Anido, quien se limitó a saludar a los representantes de la prensa, eludiendo toda clase de interrogatorios.—  
 Mencheta.

# Crónicas de Marruecos

(De nuestro servicio especial)

## De la rendición de Bu Aixa.-Relato de un superviviente

Ha caído Bu Aixa, y ha caído con honor. También los franceses (hay que hacer justicia) cumplen como buenos. En esta ocasión se les puede calificar de héroes. Hemos hablado con uno de los supervivientes y la relación que nos hace no puede ser más interesante.

Extractaremos lo que nos dice: los rifeños pusieron empeño decidido en coparnos. Rodearon la posición y la posición resistió días y días. Carecíamos de lo más necesario, escaseábamos de todo. Ni municiones, ni alimentos teníamos más que en cortísima cantidad. La ración se iba aminorando y muchos se encontraban extenuados de hambre y de fatiga. Aumentaba el número de heridos y temíamos una peste. El calor nos ahogaba. De cuando en cuando veíamos con alegría volver a los aeroplanos sobre nosotros y cuando podían nos arrojaban parte de cuanto necesitábamos.

Por orden superior empezamos a atrincherarnos fuera de la posición, fuimos poco a poco contemplando trincheras en las que nos íbamos estableciendo y allá en la posición dejamos todas las municiones. Queríamos que cuando los moros nos asediaran de tal modo, que no habría más remedio que morir todos, pues no tratamos nunca de rendirnos, prenderíamos una mecha, haríamos estallar la posición y nosotros en aquel momento dramático trataríamos a viva fuerza y a la desesperada, abrírnos paso por entre los moros y librarnos quien pudiéramos.

La sed nos devoraba pero íbamos aumentando el agua que se nos enviaba mediante barras de hielo por los aviones en un depósito y distribuíase el líquido precioso todos los días.

Pero sucedió, que antes que nosotros, un proyectil enemigo cayó sobre una caja de granadas y éste explotó, originando el incendio de todo. Se dispuso entonces evacuar Bu Aixa y formando dos grupos, nos lanzamos cuchillo en mano entre las filas rifeñas en distintas direcciones. Se salvó quien pudo, muchos compañeros debieron perecer en el combate.

El soldado francés muestra una gran serenidad, y añade que él pudo arrebatarse después de haber perdido la suya el arma a un moro que intentó asesinarle. Con el fusil del rebelde en su mano, disparó, y el moro cayó por un accidentado riesgo.

Bu Aixa ha caído. Pero Francia, en colaboración con España, se propone reconquistar esa y otras posiciones y humillar a los moros.

SANTIAGO JIMÉNEZ DEL REY.  
Fez, Agosto 1925.

### Almoneda

Muebles de todas clases

Horas: de diez a doce mañana y de cuatro a siete tarde

Ezponda núm. 14, segundo, izquierda

## SOBRINO DE GABINO DIEZ

FORD Hierros, Ferretería y Coloniales

El automóvil universal: Gasolina "EL CLAVILEÑO."

### Las razas y las aldeas

#### ¿Por qué se hallan colocados los edificios de distinta manera?

Cuando se viaja por Europa, aun sin salir de un mismo país, se observa que las aldeas parecen obedecer en la disposición de sus edificios a tres planes distintos.

Unas veces, las casas aparecen diseminadas en una extensión de terreno muy grande; otras, se aglomeran a uno y otro lado de una vía principal; y otras se agrupan sin orden alrededor de un edificio importante, que suele ser la Iglesia.

Indudablemente, las condiciones de terreno influyen mucho en estas diferentes disposiciones, pero los etnógrafos piensan que también depende de la raza a que pertenecía o de que descendía la familia que fundó la aldea.

De este modo pueden establecerse tres tipos fundamentales: el tipo celta, que consiste en casas y granjas diseminadas; el tipo germánico, que produce la aldea aglomerada, sin orden, y el tipo eslavo, que es el pueblo aglomerado a los lados de una calle central.

### Pura Galán Tostado

Trabajo en manicura  
Plazuela de Santiago, 6

## Nuevas escuelas en la provincia de Cáceres

(POR TELEFONO)

### Se crean dos graduadas en Aldeanueva de la Vera

Madrid 8, (4'25 t.)—La «Gaceta» de hoy, además de las disposiciones que publicamos en otro lugar, inserta un Real decreto a propuesta del Ministerio de Instrucción Pública, creando varias escuelas graduadas en diversos pueblos de España entre las cuales pertenecen a la provincia de Cáceres, una graduada de niños con tres secciones en el pueblo de Aldeanueva de la Vera.

También en el mismo pueblo se crea otra escuela graduada de niñas.

Los directores de las dos escuelas graduadas cobrarán una remuneración de 100 pesetas conforme a la disposición inserta en la «Gaceta» de 6 de Abril último.—*Mencheta.*

### ¿Son de la misma banda?

#### Detención en Alemania de falsos sacerdotes asirios

Berlín.—La policía ha practicado la detención de cuatro individuos de nacionalidad asiria que al igual de los detenidos en España se hacían pasar por sacerdotes, explotando la candidez de las almas caritativas.

Por lo que se ha podido averiguar, estos cuatro estafadores pertenecen a la misma Asociación que los detenidos en Madrid y que otros individuos a quienes busca la policía de diversas naciones. (C.)

## COMPANIA COMERCIAL IBERICA

Agencia general de ventas de los

### SUPERFOSFATOS

## "PEÑARROYA"

ABONOS COMPUESTOS para toda clase de cultivos y terrenos  
Graduación garantizada.—Saquerío nuevo

Representante: Antonio Rosado Arroyo

ROSO DE LUNA, núms. 2 y 4

Depósito: Carretera de Medellín (junto a la Estación)

## Garage Deloeste

CACERES.—Ronda de Cánovas

Jaulas independientes.—Accesorios de todas clases.—Gasolina.—Aceites

Taller de reparaciones de toda clase de automóviles dirigido por competentísimo profesional francés.

Se harán las reparaciones con presupuesto previo

### Desde Campo Lugar Las fiestas de la Patrona del pueblo

El día dos de los corrientes se celebró en este humilde pueblo la fiesta de nuestra Señora de los Angeles a quien el mismo venera como patrona, celebrándose una hermosa misa a la que concurren las autoridades y en la que ocupó la cátedra sagrada el digno y respetable párroco don Juan Loro Peña, hijo del mismo pueblo el que con verdadera elocuencia hizo la historia de la virgen y lleno de gran entusiasmo como hijo amante de su pueblo invitó a sus feligreses para que en todos los momentos amargos de su vida recurrieran siempre a su patrona la que les habría de dar el consuelo que necesitaran.

Por la tarde, se celebró el acostumbrado ofertorio, y por la noche, se quemaron unos bonitos fuegos artificiales, nunca vistos en esta localidad, que agradaron mucho, en los que recibió bastantes aplausos el confeccionador del mismo don Diego Nuñez, dependiente de don Mariano León, dueño del taller de Pirotecnia San José en Zafra; tanto por la tarde como por la noche, hubo unos animados bailes en los salones de Guillermo Maldonado y Fernando Prados, quienes trajeron una buena música para divertir a las simpáticas y bellas jóvenes de este pueblo, principal elemento de toda fiesta.

Nada de particular tiene que el pueblo festeje a su patrona, pero esto representa mucho para Campo Lugar, el que siempre olvidados por todos y al que nunca le correspondió en suerte favor alguno, va saliendo a la superficie por el propio impulso de los suyos.

EL CORRESPONSAL.

Se vende un MOTOR a gas pobre GROSLEY, de 5 HP, a gasolina 9. Para tratar: Taller mecánico de Angel Saponi. Cáceres.

### Descubrimiento arqueológico Se encuentran cuatro grandes pirámides y otros objetos

Méjico.—Sobre las vertientes del Pico de Arizaba en la región denominada Los Gentiles se han descubierto importantes vestigios arqueológicos.

Se han encontrado cuatro grandes pirámides, de las cuales una mide veinte metros de altura y una centena de criptas, conteniendo ho-samentas y numerosas piezas de cerámica.

La zona de estos descubrimiento ocupa la extensión de un kilómetro cuadrado. (C.)

### Venta de la dehesa Marradas, de la Sociedad

Por acuerdo entre todos los condóminos, se vende en subasta pública extrajudicial y ante aquellos, la dehesa llamada «Marradas» de la Sociedad, del término de Cáceres, cuya cabida y linderos se describen y detallan en los títulos de propiedad.

Estos podrán ser examinados, así como las bases para la subasta, todos los días laborables de diez a una, en el despacho de don Luis Pérez Córdoba; Gabriel y Galán, número 3, en Cáceres.

La subasta tendrá lugar el día 17 de Agosto, a las once de la mañana.

### Una secta misteriosa Una nueva fechoría del famoso Ku-Klus-Klan

Canadá.—En el territorio canadiense ha hecho una irrupción una partida del Ku-Klus-Klan en seguimiento de un periodista inglés Alfredo Burinant que de paso por New-York hizo una intensa campaña contra la secta misteriosa.

Burman ha aparecido muerto en el cuarto de su hotel. (C.)

## Noticias

En el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, se encuentra a disposición de los interesados los títulos de bachiller de don Santos Santamaría, dno Diego Avila y don Rufino Aparicio.

**Noticias de Marruecos**

**Se aplaza la proclamación del Jalifa**

**GRAN ACTIVIDAD EN LA ZONA FRANCESA**

Madrid 8, (4 t.) (Por teléfono)

**Riquelme a Tetuán**

Se reciben noticias de Tetuán, que en unión del jefe del Estado Mayor, es esperado hoy en aquella plaza el general Riquelme.

Dicho ilustre general se propone conferenciar extensamente con el marqués de Estella, acerca de los acontecimientos de la zona francesa y de las medidas que conviene adoptar para establecer un enlace y una colaboración efectiva entre las fuerzas francesas y españolas de aquel sector.

Sin embargo, el motivo principal de la llegada a Larache del general Riquelme será asistir a la toma de posesión del jalifa, que será proclamado mañana.

A este acto se le rodeará, como se ha dicho, de toda la posible solemnidad.

**La proclamación del Jalifa**

El Bajá de Alcazarquivir, el comandante general de Larache y otras personalidades de relieve, españolas e indígenas, se han reunido en Tetuán para ir juntos a la proclamación del Jalifa en Larache.

A bordo de un buque de guerra han llegado a dicha plaza con el mismo fin varios moros notables.

**Bombardero de nuestra aviación**

Ayer realizó un vuelo de observación la aviación de Tetuán, bombardeando varios caseríos de los rebeldes, así como los grupos de ganados que pastaban en los alrededores de las posiciones extremas, causándoles grandes destrozos.

**Sin novedad en nuestro protectorado**

El parte oficial facilitado hoy a la prensa, dice que no se ha registrado novedad alguna en ninguna de las zonas de nuestro protectorado.

**Contestando a un telegrama**

El general Primo de Rivera ha contestado desde Tetuán, agradeciendo el telegrama de felicitación que dirigiera al ejército el general Martínez Anido durante sus excursión por el Valle de Arán.

**Dos felicitaciones**

El marqués de Estella ha felicitado al teniente de Artillería don Manuel Pardo Ochoa, por su comportamiento en la brillante operación durante los combates de Yebel.

También ha felicitado el general Primo de Rivera al teniente Olave, por la heroica defensa de la posición de Sidi-Allí.

**Bombarderos de la aviación**

Después de varios bombardeos por los alrededores de los puestos avanzados de Tetuán, una escuadrilla de aviación ha realizado un raid por Buhaler y otros puntos de la zona de Larache.

**La proclamación del Jalifa**

De Tetuán comunican la nota oficiosa en la que se dice que para organizar las fiestas y celebrarlas con mayor esplendor ha sido aplazada la proclamación del Jalifa.

**En la zona francesa**

**Duros combates en Yecer-Sar-Sar**

De Larache se reciben informes de las noticias que allí llegan del frente francés, cuya situación parece ser que mejora notablemente.

En Yecer Sar-Sar el enemigo sigue apoderado de aquella posición, habiéndose librado sangrientos combates para recuperarla.

**Las operaciones en otros sectores**

En el sector del centro francés se nota gran movimiento.

Las columnas francesas encuentran una resistencia desesperada en el enemigo.

Se ha librado un rudo combate en Koryal-Asch-el-Baly haciendo los franceses

cuarenta muertos a los moros, a los que cogió además nueve prisioneros.

En Amurgui se han efectuado otras operaciones de importancia.

**La aviación en funciones**

La aviación francesa ha bombardeado varios territorios comarcanos, haciendo huir al enemigo.

Se arrojaron numerosas bombas contra un convoy del que quedaron muertas más de cuarenta acémilas.

**Una cábila que se pasa al enemigo**

La cábila de Beni-Zeluar se ha pasado íntegra a los rebeldes, habiendo sido multada por las autoridades francesas con millón y medio de francos.

**Noticia desmentida**

No es cierta la noticia que se hizo circular respecto a la suspensión del servicio de automóviles entre Rabat y Larache.—*Mencheta.*

**- Francisco Acedo Picapiedra -**

Taller de Ebanistería y Carpintería | Taller de Mármoles de todas clases  
Calle Gómez Becerra | Calle Margallo, núms. 2 y 4

Alfonso XIII núm. 13.—Teléfono 193.—CÁCERES

**ALMACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES**

**Observatorio Meteorológico**

INSTITUTO DE CÁCERES

Día 8 de Agosto de 1925.

Altura barométrica, 727'5.  
Temperatura, al aire y a la sombra, 25'8.

Máxima del aire, a la sombra, 34'6.

Mínima del aire, a la sombra, 20'6.

Humedad relativa del aire 28.

Tensión del vapor del agua que existe en la atmósfera, 69.

Agua evaporada en veinticuatro horas, 11'2.

Lluvia en veinticuatro horas, 0'0.

Dirección del viento E.

Clase del viento, ventolina.

Recorrido en veinticuatro horas, 104.

Estado del cielo, despejado.

Nota.—Los datos relativos a la máxima lluvia, agua evaporada y recorrido del viento, corresponden al día anterior a la fecha.

**UNA PRUEBA FEHACIENTE**

**LA SITUACION GENERAL DEL MUNDO**

Todos los intentos que se hagan resultarán inútiles. Ni el toco comunista de Rusia, ni el avispero de Marruecos, ni los grandes trastornos sociales que tienen su expresión en la multitud de delitos, podrán corregirse fácilmente mientras no se regule el consumo de la cerveza, imponiendo «La Mezquita».

En Cáceres donde es cada vez mayor, sigue vendiéndose a 1'10 jarra, 0'35 doble y a 0'25 el tercio.—Depositario exclusivo, Edmundo Cordero.—Travesía de Alfonso XIII.

**Máximo Solano Solís**

Subdirector de las acreditadas Compañías de Seguros

La Greshám de Vida.  
L'Unión de Incendios.  
L'Assicuratrices de Accidentes.

Prácticas de Mecanografía; Compra venta de Máquinas de escribir, nuevas y de ocasión; cintas, papel y accesorios. Encargos de copias y programas.

**Dispongo en la actualidad:**

Mercedes, 900 pesetas.—Yost, 800.—Wodostod, 750.—Titania, 550.—Underwood, 500.—Remington P. 550.—Oliver, 450.—Molle, 450.

Representante de la Remington 12, y portable, últimos modelos.

Cáceres Oficinas: San Antón, 23

**Obra simpática Inauguración de un Sanatorio para estudiantes**

Saint-Hilaire du Douvell.—El presidente de la república ha inaugurado un Sanatorio para estudiantes situado en Roches a 1.100 metros sobre el nivel del mar.

Este Sanatorio situado en un macizo que domina el valle de Gresibauda contiene 105 camas para estudiantes y 23 para la dependencia. (C.)



Compañía de Seguros reunidos

Capital social:

**12.000.000 de pesetas**

efectivas, completamente desembolsado

**58 AÑOS DE EXISTENCIA**

Agencia en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos

**SEGUROS SOBRE LA VIDA SEGUROS CONTRA INCENDIOS SEGUROS CONTRA ACCIDENTES SEGUROS DE VALORES**

Subdirector en Extremadura:

**D. Claudio González Alvarez**  
Oficinas: Calle DONOSO CORTES (antes Grajas), núm. 23.—Teléfono 256

**CÁCERES**

Aguacero autorizado por la Comisaría de Seguros

**Después de la ocupación**

**Se celebran grandes fiestas y se piensa en la revancha**

Berlín.—La población de Essen está celebrando grandes manifestaciones de regocijo con motivo de la evacuación de la ciudad por los ejércitos franceses.

Se ha cantado el «Deutsch y ävergrhaves» y se ha gritado «Viva la revancha».

El antiguo Prefecto de la Policía que había sido expulsado por los franceses ha vuelto a acupar su cargo siendo objeto de grandes aclamaciones.

El regocijo es general. (C.)

**Centro General de Negocios, Autorizado**

**L. HERRERO**

Plaza de la Concepción núm. 4.—Cáceres.—Teléfono núm. 396

**¡Veraneantes! Pasaportes para Portugal**

Asuntos judiciales y administrativos. Certificados de última voluntad y de penales. Licencias de **CAZA Y PESCA**. Cuotas militares. Gestión de toda clase de asuntos en Ministerios y oficinas públicas.

SE ENCUENTRA A LA VENTA

en esta imprenta el

**Nuevo Reglamento del Estatuto Municipal**

al precio de TRES PESETAS

# LITERATURA JURÍDICA

## La extinción de la persona individual

En la Revista de los Tribunales, de la que es director don Francisco Bergamín, hemos leído un trabajo original del joven letrado cacerense don Eloy Sánchez Torres, encabezado con el mismo título que nosotros lo hacemos.

No resistimos a la tentación de publicar íntegro el trabajo y así lo ofrecemos y nuestros lectores:

La realización de la vida jurídica, el cumplimiento del Derecho, exige, según las teorías dominantes, la concurrencia de un sujeto que lo quiera, y de un objeto sobre el cual pueda ejercerse. En vano Windscheid (Pandectas), entre otros ilustres juristas, ha hecho notar que puede en ocasiones existir el derecho sin sujeto. Su teoría, contradecida principalmente por Kohler (Filosofía del Derecho) y Edmundo Picard (El Derecho Puro), entre otros, en oposición también con la doctrina del Derecho natural, no tiene en la realidad comprobantes; pues en todo vínculo jurídico existe un sujeto determinado o susceptible de determinación. Además, la ausencia de éste en una relación de Derecho, da a la misma un carácter de transacción y de interinidad, que no es precisamente el estado definitivo que aquella debe ostentar.

Partiendo, pues, de la existencia del sujeto como parte esencial integrante de cualquier vínculo jurídico, se ha examinado la vida del individual y la del social, en sus orígenes principalmente. En orden al sujeto físico nadie ignora las teorías nativas de la concepción y de la viabilidad del ser. En orden a las personas sociales, bien conocidas son las doctrinas de la constitución y del reconocimiento, con sus luchas de hegemonía, producto de nocivas oscuridades legales, el derecho escrito. Ejemplo de ellas es el Código civil en España.

Prescindiendo de las personas sociales y concretando, por lo tanto, estas breves consideraciones al sujeto físico, se observa que éste (como aquél), nace, vive y muere. Con su origen adquiere la personalidad, se la apropia; durante su vida la ejerce, la usa; a su muerte, la pierde, la abandona. ¿Cuándo se extingue jurídicamente la persona individual?

La muerte ha sido, y es, la causa extintiva de la capacidad civil. En el antiguo Derecho (y aún hoy en algunos Códigos, como en el chileno y quizás tam-

bién en lo inglés e italiano) existió la muerte civil, la cual ha procedido generalmente, o de la condena (pena de servir vitaliciamente al Rey, pena de deportación, por ejemplos), o de la profesión religiosa. Hoy, salvo las excepciones sentadas, la muerte civil ha sido abolida, y ya no existe, a excepción de la presunción de la muerte, aquella muerte ficticia. Sólo queda la muerte *material*; la mayor parte de las veces, natural (desgaste físico); en ocasiones, circunstancial (guerras, accidentes); a veces, impuesta (pena de muerte).

Bajo una de esas tres formas desaparece formalmente el individuo.

Ahora bien; en ese individuo, en ese ser, hay junto a lo material, junto a lo físico, algo psíquico, espiritual. Lo primero es atributo de todo ser; lo segundo es la característica de la persona.

Por eso, en todo *ser-persona* habrá una extinción de su vida material y otra extinción de su vida jurídica, o sea de su capacidad civil, consecuencia de su personalidad.

La vitalidad material del *ser* acaba, ya lo hemos dicho, con la muerte. Se discute si la capacidad jurídica finaliza también con ella, o si, valga la frase, sobrevive al muerto. Windscheid (ob. cit.) es quien principalmente ha intentado demostrar la continuación de la capacidad jurídica de un muerto, basándose en la personalidad patrimonial que los herederos ostentan al fallecimiento de aquél y en los derechos que, como el de sepultura, conserva el fallecido.

Salvando su ilustre parecer, disintimos de su apreciación. Fácilmente se comprende que sólo en sentido figurado puede hablarse de la continuación de la persona de un muerto. A más de que ni pueden confundirse los derechos del mismo con las obligaciones legales o morales de sus herederos; ni, como atinadamente advierte don Calixto Valverde (Derecho civil) es obstáculo la admisión de que los hijos o sucesores continúen la personalidad económica del fallecido, con que la muerte sea la única causa extintiva de la capacidad jurídica de las personas.

De modo que la *personalidad* desaparece al tiempo de *morir una persona*.

Pero ahora ocurre preguntar. ¿Cuándo muere jurídicamente la persona?

Ocurre con la muerte de las personas físicas algo parecido a lo que pasa a su nacimiento. Análogo problema se plantea.

Tres teorías pugnan por determinar el momento en que se adquiere la capacidad civil, y ahora se recrudece la lucha entre otras tres opiniones que tratan de apagar en momentos diferentes al rescoldo de la vida social. La luz del Derecho no alumbrará las fronteras del mundo jurídico.

Antípodas de las doctrinas nativas, de la concepción y de la viabilidad del nacido, son las teorías simultánea, del certificado facultativo y de la inscripción de la defunción en el Registro civil, que comienzan a provocar discusiones.

En extremo diáfanos son las pretensiones de esos dos grupos de opiniones (simultánea y sucesivas). La teoría simultánea hace coincidir la muerte legal con la material. Las sucesivas, como su nombre indica, las suponen en momentos distintos. La del certificado facultativo, al reconocerse la defunción. La de inscripción en el Registro, cuando este trámite queda cumplido.

No está dentro del presente trabajo, divagar sobre cada una de ellas ni considerar concienzudamente los pros y los contras de las mismas, sino sólo exponer sucintamente la opinión, que a nuestro modesto entender, se muestra más conforme con la razón y más en armonía con la Justicia.

Esas teorías sucesivas (que pueden servir de argumento a los defensores de la supervivencia de la capacidad jurídica) cuentan con algunos partidarios. Se fundan en la imposibilidad de poder afirmar el momento en que el sujeto pasa de la vida a la muerte. Ambas son excesivamente formalistas. Tropezan con los inconvenientes de la demora de la inscripción, no siempre posible, una; y con las variadas cuestiones que originaría el reconocimiento médico, la otra. Son Teorías basadas en ficciones; ¿Por qué no puede morir una persona hasta que sea examinado su *cadáver* o inscrita su *defunción*? ¿Conseguirían sus partidarios la capacidad civil a un *esqueleto* hallado hasta que el certificado médico demostrase que *había muerto* o hasta su *asiento* en el Registro civil correspondiente? ¿Cuándo considera perfeccionada la muerte, la teoría del reconocimiento? ¿Cuándo es emitido? ¿Por qué en tal instante y no en el momento de ser entregado al Juez, o a la familia?

Consideramos más acertada la teoría más generalizada, la simultánea. La objeción de que es imposible averiguar el instante en que tiene lugar la muer-

# Automóviles NASH

El seis cilindros de máxima elasticidad con el menor consumo

Venta de coches: La Buire.—Obdsmó.—Lille.—Oakland.—Chevrolet.—Buick y Citroen

ANDRES TORNOS  
Ingeniero

General-Ezponda, números 8 y 10.—CACERES

te, no tiene en nuestro escaso entender, importancia. Recuérdese que tampoco puede afirmarse cuando comienza a vivir el concebido y, sin embargo, el derecho escrito le tiene por nacido para lo que pueda serle favorable. Juzgamos preferible esta teoría, simil de nueva *guadalupe*, que siega al par la vida material y la jurídica.

Como dice Mendizábal (Derecho natural), al separarse el alma del cuerpo, deja el difunto de ser sujeto de derecho.

ELOY SANCHEZ TORRES.

Doctor en Derecho

- Café -

"El Aguila"

MORET, 7.—Teléfono 197

Todos los días exquisitos

Helados  
y Gambas

La mejor cerveza en bock

Firma regia

(POR TELÉFONO)

Madrid 8, (4'14 t.)—Se facilitó como de costumbre en la Presidencia la nota de la firma regia enviada desde Santander, que es como sigue:

Estado

Trasladando a don Manuel Cowoite, cónsul general de España en Méjico, a igual cargo en Manila.

Nombrando a don Juan Potou para ocupar el consulado de Méjico, que queda vacante.

Concediendo el cambio de varias condecoraciones de Isabel la Católica y María Luisa.—*Mencheta*.

ZOTAL Poderoso desinfectante contra la Glosopeda, Sarna y demás enfermedades del ganado.

Gamilo Tejera y hermana

MARTINES MONTAÑÉS, núm. 25.—SEVILLA

Representante en Cáceres, D. Alfonso Bazaga

## SANTORAL Y CULTOS

Santos de hoy, San Severo, presbítero y confesor.

Santos del día 9 de Agosto de 1925. Santos Julián, Marciano, Domiciano, Rústico y otros.

MARTIROLOGIO

San Julián y compañeros mártires, en Constantinopla; los cuales, por haber puesto la imagen del Salvador sobre la puerta de bronce, por mandato del impio emperador León, después de muchos tormentos fueron degollados.

CULTOS PARA MAÑANA

En los PP. Franciscanos.—A las seis y media, siete y media, ocho y media y diez misas rezadas.

Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario.

Santa María, a las seis, y a las ocho misas rezadas, a las nueve misa conventual y a las once misa rezada.

Por la tarde, a las siete y media, Santo Rosario y novena en honor de la Santísima Virgen de la Asunción.

San Juan.—Misa rezada a las cinco y media, a las ocho y media conventual y a las once y media, misa rezada.

Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario.

Santiago, a las ocho misa rezada y a las nueve misa conventual.

Por la tarde a las seis, Santo Rosario, Plática catequista y Bendición.

San Mateo, a las ocho y media misa parroquial y a las diez misa rezada.

Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario.

En las Carmelitas, a las siete, misa rezada.

Por la tarde a las siete, Santo Rosario.

En la Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las siete.

En la Capilla del Cementerio.—Misa rezada a las ocho.

En la Capilla del Hospital.—Misa rezada con explicación del Evangelio a las ocho y media.

Por la tarde a las tres, lecciones de instrucción religiosa.

En el Santuario de la Virgen de la Montaña, misa rezada a las seis.

En las Concepcionistas (Santa Certrudis).—Misa rezada a las siete y media.

Hermanitas de los Pobres, misa rezada a las seis.

GASOLINAS MOTO NAFTA

Ferretería-Coloniales-Armas de fuego de todas clases-Explosivos MORET, 38.—Teléfono 172

La mejor para automóviles y especial para **motores de aviación**.—Petróleos.—Almidones.—Aceite de Ricino y Linaza y demás productos de la Sociedad marca "El León."

Bautista Abad Llopis

DE LA PROVINCIA

El veraneo en Hervás

Parece ser pues, que desde mi última crónica el aspecto que el verano ofrecía sufrió un cambio radical; llegó este año tan retrasado, no es extraño, como es moda el llegar tarde a todos sitios, quiso la estación imitar las corrientes modernas que en la alta aristocracia existen tratando de transformar el mundo.

Cuando negros nubarrones dejaron de cernir sobre los picachos de Forquito y Pinajarro, disipándose las olas nebulosas que cercaban nuestros horizontes, empezó el interminable desfile de familias, buscando presurosas el reposo y la salud en este agradable clima y rincón tan fértil con paisaje tan encantador, incomparable a ningún otro de la región extremeña, aunque otros pretendan opinar lo contrario.

Entre las señoritas que se encuentran conviviendo estos meses de estío con nosotros observamos la presencia de Enriqueta Santos y María Teresa Nieto, de Salamanca; Fernanda Alonso y hermanas, de Talavera; Benedita Herrero, de Béjar; Angeles Castro e Isabel Mariño, de Plasencia; Angeles y Elvira P. Comendador, de Sevilla; Araceli Sor, José y Pilar Gross, de Madrid; Emilia González y hermanas, de Navalmaral; Elena Sánchez y Purita Comendador, de Cáceres; Encarnación Luque, de Badajoz y Justina y María Hijas, de Toledo.

De los jóvenes amigos saludamos, congratulándonos mucho, a los fervientes abonados Serafín Rodríguez de Badajoz; Julio y Miguel Castro y Wenceslao Lumeras, de Plasencia; Manolo Alvarez, Martín Peña y Gabino Montero, de Madrid; Angel Sánchez, de Guadalupe, Cencho y Eloy Santos de Salamanca, y Luis Sánchez, de Cáceres.

Asimismo vinieron a pasar una temporada, como grandes entusiastas de lo bello, los simpáticos chicos Pedro Guzmán y Manuel Castillo, de Salamanca; Pedro Hijas, de Toledo; Enrique San José, Pepe Chamorro, Enrique Pérez y Julián Comendador, de Madrid.

Estos valiosos elementos llegan a proporcionar gratas y amenas horas, por sus encantos juveniles las primeras y por su afable cariño los segundos; pero yo pienso, ¿esos ratos de feliz expansión, no serían aún mejores fusionándose los distintos grupos femeninos para organizar excursiones y «soirees» con el apoyo insustituible de los muchachos, en vez de distraerse por separado, fuera del paseo y bailes domingueros? ¡Ya lo creo!, pero sería necesario nombrar una comisión llamada de festejos y un régimen enérgico, pues por el Club estaréis todos convencidos de la imposibilidad de gobernar un grupo, por pequeño que este sea, con política y diplomacia.

En virtud de continuar subsistentes los éxitos del Nuevo Club, es muy posible prorrogue su pletórica vida por el mes de Septiembre; se habla de continuar durante el invierno, más de ser así el presidente y secretario exigirán aumento de sueldo según rumores aún no confirmados, pues a pesar de estar dando un resultado estupendo el cambio de régimen, por medio de manifiestos, no faltan campañas insidiosas que, seres de todos conocidos, promueven por la espalda, hasta que se imponga por necesidad un aviso autoritario o si fuese preciso, la expulsión, antes de permitir que la envidia o el despecho dé lugar a injustas críticas, que pudieran acarrear serios disgustos; para evitarlo, recordad los sabios proverbios aprendidos en la infancia que dicen: «donde menos se piensa salta la liebre», o este otro «unas tienen la fama y otras esquilan la lana», y por hoy basta de este asunto, pues proseguiré mis consideraciones si no desaparece.

Para el 14 del actual está proyectada la tradicional verbena que todos los años se celebra en el círculo recreativo de «La Amistad», no cabe dudar del éxito que ha de constituir, pues de los pueblos vecinos llegarán legiones de castizos amigos dispuestos a quedar fuera de combate a trueque de gozar lo indecible; tenemos noticias bastante autorizadas, respecto a la presentación y vistosidad que se preparan para la misma, esperando supere en animación y brillantez a la del pasado lustro en todas partes se comenta el, por qué resultando bien las verbenas en Hervás no se da una cada ocho días?, pues sencillamente queridos lectores de LA MONTAÑA, por esta corta explicación: organizando una cada ocho días se harían tan vulgares como «el cocido» y fracasarían lentamente, y de ésta otra forma contituyen éxitos rotundos, prueba de ello es, el proyecto que en la mente de unos jóvenes de humor campechano existe, para celebrar el verano próximo una monstruo en la Plaza del Relator González, al clásico estilo madrileño, amenizada por la Banda Municipal, que para entonces habrá ya debutado.

EL CORRESPONSAL.  
7-Agosto-25.

Disposiciones de Guerra

FOR TELÉFONO)

Diario Oficial

Madrid 8 (4'30 t.)—Lo más interesante que publica hoy el «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra son las siguientes destinos y ascensos.

Destinando a Regulares de Ceuta a un comandante, un capitán y seis alféreces.

Ascendiendo al teniente coronel, don Ramón Jiménez; comandantes, don Manuel Rueda y dos más; capitán, don Pedro Luengo y tres más y teniente, don Manuel Oreja y diez más, todos pertenecientes al arma de infantería.

Igualmente se asciende al teniente de la escala de reserva del arma de infantería don José Gerry y dos más y al alférez de la misma situación y arma don Alfonso Piñero con otros dos más.

También se ascienden al teniente coronel don Luis Dias; comandante don Andrés Pérez, teniente señor Sierra con tres más, al alférez don Angel Lisa y otros tres, más al capitán ayudante señor Sanchotello.

Se anuncia el concurso para la provisión de capitán secretario de causas de la Capitanía general de la primera región.—Mencheta.

ANUNCIO

Se arrienda a pasto y labor la finca «Palomino», de mil fanegas, en término de Cáceres.

Las ofertas, por escrito, pueden entregarse, hasta el 15 del actual, en la Administración de los dueños, ilustrísimos señores marqueses de Cambil, Plaza de Santa Ana, número 1, donde pueden ver el pliego de condiciones.

Cáceres 3 de Agosto de 1925.

—El Administrador, Miguel Gil.

Mauricio Quiros Ceresoles

PROCURADOR

Y AGENTE DE NEGOCIOS

GERMAN J. MANZANO

Corredor de Comercio Colegiado

Agente para préstamos de Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre líneas rústicas y urbanas, por plazos de 5 a 50 años, a interés de 6 por 100 anual

Operaciones de crédito, descuento y pignación en e Banco de España, Banco Hispano-Americano Credit Lyonnais y otros.

de valores de Estado mercantiles e industriales.  
de monedas extranjeras.  
de fincas.

Se encarga de la gestión y realización de toda clase de operaciones e informa sobre las mismas.

SAN PEDRO, 12 y 14.—CACEDES Apartado de Correos n.º 2

Gobierno Militar

Despacho ordinario

Al comandante juez don Darío Alonso, acusándole recibo del horto interrogatorio relativo al capitán del Segovia don Jesús Ruiz.

—Al mismo, acusándole recibo de exhorto interrogatorio relativo al comandante don Cecilio Asenjo.

—Al comandante de puesto de Plasencia, con el anterior escrito para su entrega al interesado.

—Al cuarto Batallón de Reserva de Zarpadores, remitiéndole instancia de José Acedo en súplica de que se le expida certificado de servicio.

—A doña Rosa Hidalgo, trasladándole circular del Supremo por lo que se le concede pensión.

PARA EL VERANO

Comodidad y lujo a precios reducidos

El comercio de mercería de Víctor Peña Galeano, El Paraíso, Alfonso XIII, número 25, Cáceres, tiene a disposición de su numerosa y distinguida clientela, gran surtido de moda en sedas y géneros de fantasía para verano, sombrillas, bolsos, abanicos, etc., etc., que permitirá a las personas elegantes que compran en este acreditado establecimiento pasar el estiaje, con comodidad y lujo a precios económicos.

El militarismo bolchevique

Se preparan para el otoño las maniobras más grandes que se han conocido

Riga.—Según noticias procedentes de Tayink los soviets preparan unas grandes maniobras militares para el próximo otoño en el trayecto de Pskoff hasta Dessarabiak.

Un efectivo de medio millón de soldados, doscientos aviones, dos destacamentos de lanza bombas y la caballería de Luderinny tomarán parte en estas maniobras. (C.)

En la carretera de Trujillo Un camión automóvil se lleva por delante una casa

En la carretera de Trujillo y ya en las proximidades de esta ciudad, ha ocurrido un accidente automovilista, que milagrosamente no terminó en catástrofe.

En las inmediaciones del puente sobre el Gibranzo, donde se une a la carretera el camino de Magasca, un Hudson que venía ocupado por unos excursionistas coincidió con un autocamión cargado de trigo.

El Hudson se detuvo para dejar paso al auto de carga, pero éste, se desvió en la dirección y se precipitó contra una casa situada a la derecha de la carretera, tropezando al mismo tiempo con el Hudson.

El camión se empotró en la casa, derribando varios metros de fachada y techumbre.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

Las pérdidas ocasionadas por deterioros en el camión y en el Hudson y en la casa, son de bastante consideración.

TINTORERÍA Y QUITAMANCHAS A VAPOR EN MÉRIDA

Se tintan toda clase de géneros de sedas, lanas y algodones

Por un traje caballero, de cualquier color . . . . . 9 pts  
Por un traje señora, seda, id. id. 10 »  
Por un traje señora, lana o algodón, id., id. . . . . 8 »  
Limpieza a seco de los trajes citados . . . . . 6 »

Además cuenta esta casa con colores finos y sólidos para tinter uniformes kaqui, en el precio de 11 pesetas.

ENCARGOS EN EL

Comercio de Miguel Durán  
San Pedro, 17 CACERES

En Santa Catalina

Programa de las obras que esta noche, a la hora de costumbre, ejecutará la aplaudida Agrupación Cacereña en el Café Santa Catalina.

One Step, Demón.  
Duo de la Africana, Caballero.  
Cadetes de la Reina, Luna.  
Serenata, Tosellí.  
Paso doble, Alvarez.

Compañía Uniao Fabril de Lisboa

SUPERFOSFATOS DE TODAS GRADUACIONES

GRADUACION GARANTIZADA -- PERFECTA PULVERIZACION BUEN -- SAQUERIO

SE VENDEN ESTOS ABONOS:

En Cáceres: Alfonso Otón Torres

Canalejas número 39

Valencia de Alcántara JOSE OTON TORRES

“SANTA CATALINA”

HELADOS

DE MI CARTERA

# Orientaciones filosóficas

De buen grado contemplaba yo en cierta ocasión lo admirable que es el estado de un alma, ana, cuando todas las adversidades, vejaciones y contratiempos, las basa en la resignación, en esa maravillosa virtud que da calma y tranquilidad para soportar todo sin llegar a la desesperación.

Cuando el hombre se halla en uno de esos momentos de profundo dolor, ya por haber perdido las riquezas que poseía, ya porque no tiene esa estimación que las gentes profesan, es cuando se precisa y es necesario que salvando obstáculos y venciendo dificultades, se manifieste el valor moral que se posee y la gran eficacia que producen los buenos sentimientos, emanados de corazones nobles, sinceros y honrados.

No hay en el transcurso de la vida nada más halagüeño que verse uno a sí mismo con toda lucidez y sin apasionamiento.

Y nada más doloroso que mirar allá, a la conciencia y no ver en ella más que las senidas amarguras de unas penas que poco a poco minan la existencia.

Es poco consolador elevar los ojos al cielo y no ver más que la inmensidad celeste, con su azul, mudo, implacable y frío sin que en medio de ella pueda encontrar un algo que cual ligero rayo de luz, despierte su tenebroso cerebro y abra en lo más recóndito del corazón un consuelo que aunque con lento latir, haga vislumbrar la gigantesca potencialidad de la resignación.

Verdaderamente se puede hoy afirmar que el valor propio de los seres está pasivamente estri-

vado en esa serenidad que se necesita para sobrellevar sufriendo las adversidades, restandolas frente a frente, sin que lleguen a infundir espanto y abatimiento.

Siempre fueron la energía y el tesón armas potentes para triunfar debidamente en las luchas y con acierto iniciar la batalla para después acometer.

Por eso muy acertadamente un filósofo gentil, dijo que todo aquel que alejado de la equidad y la justicia, abuse, tendrá, no puede negarse, quien le sirva; pero ¡ah! jamás tendrá quien le ame, y no hay ni puede haber cosa más propicia para originar peligros y contrariedades, que no tener en cuenta que no es lícito tratar injustamente y sin consideración, pues desapareció la esclavitud y la filosofía de hoy proclama otra consideración más universal, donde nos ayudemos mutuamente.

Cuando la duda, la incertidumbre y la inquietud logran residir en la mentalidad, entonces la voluntad se entibia y lo gran que el hombre por naturaleza perfecta, se al je de la perfección y nada pueda realizar por dejarlo incapaz para operar.

¡Cuán bien se nota en este estado la condición de que sin fe y sin resolución no se efectúa alguna acción humana!

Fuerza de voluntad es necesaria.

Energía de alma se precisa. Práctica se deja sentir.

¿Qué hacer?

Consultar, pensar, resolver y después... hacer.

ELIAS AMARO.

## De la Presidencia

(POR TELÉFONO)

### El despacho del marqués de Magaz

Madrid 8 (4'15 t.)—Durante la mañana permaneció en su despacho oficial de la Presidencia el presidente interino del Directorio, marqués de Magaz, recibiendo cerca del mediodía las siguientes visitas:

El general Muñoz Cobos; el doctor Marlener, jefe de la Sección de Horticultura del Ministerio de Fomento de los Estados Unidos; el gobernador de Sevilla; el director general de primera enseñanza en funciones de subsecretario del Ministerio de Instrucción Pública y el subsecretario de Marina.

Con estos dos últimos estuvo despachando los asuntos correspondientes a sus respectivos departamentos.—*Mencheta.*

## El Sanatorio

BAR-CERVECERIA

HOY

Cigalas y Gambas

TRAVESIA DE SAN JUAN

Cerveza "El Aguila., en DOK

Aperitivos, refrescos vinos de las mejores marcas y el más selecto del país.

Teléfono 219

## PUNTO FINAL

Sr. D. Narciso Maderal.

Mi querido amigo: Como punto final al incidente de la calle de Pintores, le agradeceré haga público, que mantengo, afirmo y ratifico mi carta anterior en todas sus partes.

Considero una redundancia ridícula, decir a la opinión pública, lo que tan perfectamente sabe, y no contestaré más afirmaciones gratuitas de las que sobre el caso se vienen haciendo.

Un millón de gracias de su buen amigo, *Telesforo Diaz Muñoz.*

Cáceres, 8 Agosto 1925.

## Vulgarización científica

# OPERACIONES QUIRÚRGICO-FORESTALES

**Terapéutica botánica.**-La guerra, medio de estudio.-Labor meritisima de la ciencia botánica.-**Método de regeneración forestal.**-Deben conservarse los árboles.-**Algunos históricos.**-La vida de ellos resuelta

Las enfermedades de las plantas pueden curarse, como se curan las que padecen los animales y las que sufrimos nosotros.

Y así como en la terapéutica aplicada a los seres humanos, van realizándose portentosos procedimientos curativos, así también en lo que se refiere a los animales y a las plantas, no se queda a la zaga.

Los progresos se suceden sin interrupción, ofreciéndonos continuamente el maravilloso resultado del estudio de los hombres de ciencia.

Las guerras suelen ser motivo más que suficiente para que los cirujanos y médicos aumen sus esfuerzos para salvar con su ciencia ese gran coeficiente de mortalidad e inutilismo que las contiendas producen.

Para restablecer en lo posible el equilibrio de vitalidad y energía perdido en la guerra, la medicina y la cirugía abren un surco de esfuerzo portentoso para robar a la muerte sus víctimas.

Pues bien, si esto sucede en cuanto a los humanos seres se refiere, acontece de igual modo con las plantas.

Las exigencias de la moderna industria, las mismas necesidades de la ciencia, a veces, son causa de que en el reino vegetal se inicie una terrible guerra.

La destrucción de las plantas cada día es mayor.

Sin embargo, en honor a la verdad, podemos decir que cuando la ciencia acepta la destrucción solo es a título de un mal menor, jamás por un espíritu de aniquilamiento.

Por otra parte, la ciencia posee infinitos y poderosos recursos para realizar una labor compensadora.

Si por un lado se ve obligada a destruir, por otro lado se complace en «crear» y en conservar y prolongar la vida de lo existente.

La escuela forestal de Nueva York emplea un sistema de regeneración forestal tan eficaz que a poco de ser implantado dicho sistema ha sido imitado por otras escuelas como las de Viena, Génova y Zurich.

El procedimiento tiende a fomentar y mejorar los nuevos plantíos, sometiendo éstos a operaciones hábiles basadas en el resultado de muchas observaciones científicas.

Con el referido método los estigmas de la vejez en los árboles desaparecen de tal modo que se llega al rejuvenecimiento de los mismos.

No creo que sea menester hacer resaltar los innumerables beneficios que el árbol nos depara. Es una cosa sobradamente conocida para detallarla ahora en esta crónica.

Y si a los evidentes beneficios de la arboleda se une el valor histórico o legendario de algunos árboles como «el de la Noche triste» de México, donde la tradición asegura que lloró Hernán Cortés, o el de Guernica tan venerado en el país vasco, se comprenderá fácilmente que el hombre se esfuerce en conservar lo que está unido por la Historia o la leyenda, a su vida.

En el colegio de Bowdón existe un roble secular que amenazaba secarse completamente.

Los alumnos le tenían gran cariño por los muchos recuerdos que les evocaba y para conservarlo emplearon el método seguido en la Escuela forestal de Nueva York.

El método consiste en limpiar cuidadosamente una cavidad del tronco hasta hallar madera firme. Después se cubre la superficie con una sustancia desinfectante, terminando con el relleno del hueco con cemento, siguiendo el contorno del árbol de manera que cuando esté lleno pueda adquirir su forma originaria. La corteza irá apareciendo por sí sola con ayuda del tiempo.

Los vestigios de la operación quirúrgica desaparecen pronto.

He aquí una manera de prolongar la existencia de estos seres.

¿Cuándo hallaremos nosotros un procedimiento para prolongar nuestra vida?

Juan Montalvo.

Madrid, Agosto 1925.

## Los ESCABECHES marca

# EL OSO BLANCO

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS porque son los mejores

Agente regional: **NICOLAS GARCIA.**-Cáceres

## Notas de Sociedad

Se encuentra en Cáceres el inspirado escultor extremeño, señor Pérez Comendador.

—Regresaron a Plasencia don José Martín Torés, el diputado provincial don Esteban Sánchez y el médico señor Gamonal.

—De Madrid ha llegado el director general de Aduanas, señor Marqués de Camarena.

—Con el fin de posesionarse del cargo de secretario del Juzgado de Fregenal, salió para aquella localidad don Arturo Rasero.

—Para Hoyos ha salido de temporada la familia del secretario del Ayuntamiento don Florencio Quirós.

—Con su familia ha salido para el campo, nuestro querido amigo el administrador de esta principal de Correos, don Basilio Carpintero.

## ¡EUREKA! ¡EUREKA!

Por fin puede estar orgulloso Cáceres, y puede estar orgulloso decimos, porque en la actualidad, cuenta con un establecimiento de Sastrería modelo.

Géneros de inmejorable calidad, gusto delicadísimo, forrerías, todas extranjeras; cortador de lo más competente, y, para que todo se complete, la casa no omitiendo ninguna clase de sacrificios, ha contratado en Madrid un magnífico cuadro de expertos oficiales.

¿Están justificadas las palabras con que encabezamos estas líneas?

Véanse los modelos que se exhiben en sus escaparates, y éstos os lo dirán.

Se necesitan buenos oficiales.

**Sastrería Moderna**  
CORTE INGLÉS

**Jerónimo Martínez Castillo**  
CACERES

## TERMAS DE MONTEJAYOR (CACERES)

Artritis, Herpes, Piel, Vías respiratorias

ABIERTO TODO EL AÑO

## SURTIDORES de GASOLINA FILTRADA TRIUNFO

SERGIO SANCHEZ, 1, 2.º.—Teléfono 424.—CACERES

### PRECIOS

a partir del día de la fecha en el surtidor a 0'73 ptas. litro en bidones  
De 50 a 450 litros a . . . . . 0 73 pesetas litro.  
De 500 a 1.950 litros a . . . . . 0 71 — —  
De 1.950 litros en adelante a . . . . . 0 69 — —

## ALMACEN DE

# Camas y Muebles

Material eléctrico.—Maquinaria agrícola.—Máquinas de coser.—Fumistería.—

: Taller de Construcción:

Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, núm. 28

CACERES

**ANUNCIO.** Se arrienda local para cochera de automóvil. En esta imprenta darán razón.

**Real orden importante**

**De interés para patronos y obreros**

En el «Boletín Oficial» de esta provincia, fecha 1.º de los corrientes, se inserta una Real orden del Ministerio de Trabajo, que por su importancia transcribimos a continuación.

Ilmo. Sr.: El alto interés social que ofrece a la Estadística del Trabajo, cuyos datos han de servir de orientación a las medidas del Poder público y deben comunicarse a la Oficina Internacional del Trabajo, exige que por parte de los organismos patronales y obreros se faciliten con la mayor exactitud las informaciones relativas a jornada de Trabajo, número de obreros y salarios que perciben; a cuyo fin:

S. M. el rey (q. D. g.) se ha servido disponer que por los gobernadores civiles de las provincias se publiquen en los boletines oficiales respectivos circulares de su autoridad haciendo saber:

1.º Que los organismos patronales y obreros a los que hubieran remitido ya los delegados regionales del Trabajo o los alcaldes fichas estadísticas del servicio del Mercado del Trabajo, están obligados a devolvérselas después de diligenciadas exactamente consignando en ellas los datos que se indican.

2.º Que los organismos obreros o patronales que no hubieran recibido las correspondientes fichas, deberán solicitarlas de los correspondientes delegados del Trabajo o de los alcaldes para diligenciarlas y devolverlas según antes se expresa; y

3.º Que por los alcaldes presidentes de las Delegaciones locales del Consejo del Trabajo debe prestarse todo el apoyo de su autoridad a fin de conseguir que la referida información estadística resulte lo más completa posible.

De Real orden lo digo a V. I. etc. etc. El subsecretario, Aunós.

Señores gobernadores civiles presidentes de las delegaciones provinciales del Consejo del Trabajo.

Por la importancia suma y gran interés que esta Real orden tiene, llamamos la atención sobre ella de los organismos patronales y obreros de esta provincia recomendándoles que, con la mayor diligencia cumplan lo que dispone, solicitando del «Delegado regional del Trabajo, don Nicolás Rodríguez Ariceto», (calle del Jesús, número 19, Salamanca), las fichas correspondientes, si ya no las hubieran recibido, y que lo antes posible las devuelvan a dicho delegado debidamente cumplimentadas.

Mediante este servicio se demostrará de manera palmaria la verdadera situación de los obre-

ros en cuanto se relaciona con las importantísimas cuestiones que comprende la disposición transcrita, jornada de trabajo, números de obreros trabajando, salarios que perciben. La expresión fiel y exacta de los datos que se piden, además de demostrar la seriedad de las respectivas organizaciones, es condición precisa para el buen éxito de los trabajos que después han de realizarse.

**Gran Café Viena**

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto **Café especialidad de la casa**

Licores de LAS MEJORES marcas  
**HELADOS TODOS LOS DIAS**  
Aperitivos  
**Alfonso XIII, 16.-Teléfono 174**  
— SE SIRVE A DOMICILIO —

**TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ**

Agente de Negocios  
Apartado de Correos núm. 17 **CÁCERES**  
— Teléfono número, 389 — **PEÑAS, número 8; pral.**

**Automóviles de alquiler**

DE **Santiago Fraile**  
Teléfono general, 126  
**OMNIBUS AUTOMOVIL**

para servicio de estación a todos los trenes

a **0,75 ptas.** ida o regreso

AVISOS: Hotel Europa, teléfono, núm. 101 y Café Santa Catalina, núm. 333.

Para servicios especiales con este coche consúltese al dueño,

**Teléfono, 126**

Los coches de turismo a todo confort, llevan en la portezuela una faja amarilla.

**Para mañana**

**El concierto de música del paseo de Cánovas**

De ocho a diez de la noche dará el acostumbrado concierto en el paseo de Cánovas la banda municipal, con arreglo al siguiente programa:

- 1.º La salvación de España, paso doble; Alonso.
- 2.º Adagio de la sonata 14; Beethoven.
- 3.º La favorita, gran fantasía; Donizetti.
- 4.º Valencia Oriental, serenata; Benlloch.
- 5.º Nubes de humo, tango milonga (estreno); Joves.
- 6.º Sánchez Mejías, paso doble (estreno); Sánchez Jiménez.

**Un niño muerto**

Las mujeres no quieren que el médico le haga la autopsia

(POR TELÉFONO)

Madrid 8, (5'35 t.)—Dan cuenta de Almería que en un pueblo de aquella provincia, cuando el médico de la localidad se disponía a hacer la autopsia en el depósito del Cementerio a un niño que había fallecido a consecuencia de ingerir sublimado, en el momento de dar comienzo a dicha operación se presentó un nutrido grupo de mujeres que en actitud airada se opusieron a que la llevara a efecto.

El médico no tuvo más remedio que suspender la autopsia, llevándola a cabo al día siguiente custodiado por varias parejas de la guardia civil.—*Mencheta.*

**Lo que en otras partes**

**En un salón de espectáculos de Mirabel, no hay extintores de incendios**

La guardia civil del puesto de Mirabel, denuncia al gobernador de la provincia, que el salón de espectáculos de aquel pueblo, cuyo empresario es don Bonifacio Alvarez González, se celebraba una función de cante «jondo» a cargo de Isidro Montañó Chacón y Rosario Murillo, sin que estuvieran puestos los aparatos extintores de incendios, como reiteradamente ha ordenado.

**SE ARRIENDA** un amplio corral con cobertizo. En la IMPRENTA de este periódico darán razón.

**FABRICA DE MOSAICOS**

de **Marcos Mariño**  
**Cementos, Yesos, Azulejos** y toda clase de  
**MATERIAL DE CONSTRUCCION**  
**TUBOS DE CEMENTO**  
Escritorio: Puerta de Mérida, 12 } Teléfonos: Fab.º 147; Ofic.º 48  
Fábrica: Carretera de Medellín } **CÁCERES**  
(Próximo a la Estación)

**DROGUERÍA**

**Productos químicos**

Aguas minero-medicinales y específicas. Artículos de fotografía y pintura. Perfumería. Cepillería. Barnices y esmaltes. Plumeros. Gamuzas. Bruzas. Passe partout. Esponjas.

**Sales de Ozono**

Lo mejor contra la polilla. Infernillos. Calienta-tenacillas marca «**META**»  
Gran surtido en artículos ortopédicos

**Santos Floriano González**

Plaza Mayor, 55, y Gabriel y Galán, 1; Teléfono 95.—**CÁCERES**

**Elpidio Solís Borrella**

Procurador de los Tribunales  
**SAN PEDRO, 10 CÁCERES.**

**Esperanzas de paz**

**Las grandes maniobras inglesas**

Las primeras grandes maniobras militares que van a celebrarse en Inglaterra desde 1913 comenzarán el 22 de Septiembre próximo, al amanecer, y terminarán en la noche del 24. Participarán en ellas dos ejércitos: el del Este, mandado por el teniente general sir Philip Chetwood, y el del Oeste, a las órdenes del general sir Alexandre Goldey.

Los dos ejércitos se enfrentarán en un vasto cuadrilátero limitado al Norte por las ciudades de Reading y Devieces, y al sur, por las de Blandford y Petersfield.

Se anuncia que el mariscal Haig, el mariscal Pétain y el general Doboney han sido invitados a asistir a las maniobras por el jefe del Estado Mayor británico, general conde de Cavan, que dirigirá las operaciones.

En Inglaterra se concede gran importancia a estas maniobras, especialmente porque comprenderán primero, ensayo de nuevos tanques de una velocidad de 20 kilómetros en terreno llano y siete en terreno accidentado; segundo, de varios nuevos métodos de transportes mecánicos; tercero, de aparatos fumígenos; cuarto, de ensayos para interceptar los despachos por T. S. H.; quinto de nuevos medios de cooperación entre la aviación y las tropas de tierra.

**Gana un jornal**

trabajando en su propia casa, puede usted con la célebre máquina alemana para hacer medias y calcetines «**Diamant-Weinagen.**»

**Gustavo Weinhagen**  
**BARCELONA.**—Apartado 521  
Calle de la Diputación, 273

**Vida local**

**Casa de Socorro**

A última hora de la tarde de ayer, fué curado Joaquín Ceballos, de una herida incisa cortante en los dedos medio, anular y meñique, de la mano derecha.

A las nueve, anoche, fué asistida Ceferina Cortés, de una herida contusa en el codo del brazo izquierdo.

Esta tarde, a las cuatro, ha sido curada Candela Sevilla, de la fractura completa del hueso del brazo derecho.

**Arriendo de Dehesas**

Se admiten proposiciones hasta el día 15 de Agosto, para el arriendo de las dehesas «Hijadilla» y «Terronas de Arriba», la primera a pasto, labor y montanera, y la segunda a pasto, montanera y cabreril.

Las proposiciones se dirigirán a don Julián Iglesias Caldito, en Cáceres, donde pueden verse los pliegos de condiciones.

**La Montaña**

Diario de la tarde  
PERIÓDICO DE GRAN CIRCULACIÓN

Cada número contiene:

Artículos de actualidad. Dos grandes conferencias telefónicas con Madrid, que facilitan amplia información política, y las más interesantes noticias de Marruecos, provincias y extranjero. Extensa información local y de los pueblos.

**Mortuorias.**

Se admiten para todas las planas hasta las seis de la tarde.

EN EL ACREDITADO TALLER DE PINTURA DE **ANTONIO LÓPEZ** SE HA RECIBIDO UNA IMPORTANTE REMESA DE **PAPELES PINTADOS**  
QUE PONE A DISPOSICIÓN DE SU NUMEROSA CLIENTELA.—**PARRAS, 31. TELÉFONO 266. — CÁCERES**

## MIRANDO A MARRUECOS

### Los caminos de la paz

Es incuestionable que la celebración de la conferencia hispano-francesa para el problema de Marruecos, ha tenido una extraordinaria repercusión en toda Europa, y no es menos cierto que muchas nacionalidades aguardan el desenlace de los hechos con una curiosidad que parece labor de expectativa, parece recoger enseñanzas que sirvan luego como experiencias de laboratorio en la aplicación de los principios políticos coloniales.

Forzosamente han de demostrar disgusto exteriorizando su descontento, los que de una manera exclusivamente platónica, o ya en la esfera más positiva mercantil, han contribuido a encender con pasiones bélicas la rebeldía de los moros del Rif.

Faltos de otros elementos y no teniendo como arma de combate la facilidad con que antes se verificaba el contrabando de las armas de guerra, tanto los comunistas como otros elementos que se mueven en la sombra, han empezado a usar de las armas de la P.ensa, falseando informaciones y presentando todas ellas como originarias de centros autorizados para que el contraste sea más fuerte y el efecto más favorable a sus pretensiones. El rotativo parisiense «Le Matin» ha publicado un amplio despacho de su corresponsal en Tetuán aun cuando después se ha visto que en Tetuán no se había cursado noticia telegráfica alguna en los términos aparecidos en el periódico francés. La información periodística afirmaba que los Gobiernos español y francés habían dado a conocer a los emisarios de Abd-el-Krim, las condiciones de paz acordada en la Conferencia de Madrid.

Tanto el Ministerio de Negocios extranjeros de Francia, como el Directorio militar, se han apresurado a rectificar esta noticia, asegurando rotundamente su falsedad.

Se trata de fomentar un estado de opinión en los pueblos europeos acerca de una pretendida impotencia militar de España y de Francia para acometer por las armas el problema de Marruecos. No siendo aptos para luchar, son prontos para ofrecer condiciones de paz. Esta peregrina argumentación que fácilmente por contagio de las agencias telegráficas, se convierte en noticia de repercusión mundial, puede engendrar lo mismo que si se tratara de gases asfixiantes, una atmósfera enrarecida y perjudicial para los intereses de los dos países latinos.

La realidad de los hechos y las referencias dadas por quienes en ella han intervenido, de la conferencia de Madrid, advierten con meridiana claridad, que no deja lugar a duda, que en su labor de Protectorado que no es de expansión colonial, y

en cumplimiento del Tratado internacional que a España y Francia obliga, prefieren las dos naciones los caminos de paz a las dilatadas gestiones de la guerra, pero si la rebeldía es de tal suerte que se niega a ir por caminos de paz, ni la dignidad de España y de Francia, ni su categoría internacional, son bastantes para llegar a la humillación de ofrecer por su cuenta una paz que no ha sido solicitada por el adversario. Y esto aunque lo estén deseando no podrán hacerlo; y al contrario, cuando llega el momento de imponerse por la fuerza han de lograr lo que se pudo haber conseguido por otros caminos.

Fijada de esta suerte la situación que pudiéramos llamar diplomática acerca de Marruecos de estos dos países conferenciantes, en todo el mundo se debe tener prevención a las noticias fantásticas que engendran los corresponsales ficticios y las agencias desaprensivas que tomen como artículo de fé la invención del primero que se presente a mano.

Los caminos de paz están abiertos pero no para el disimulo, ni para la ficción, ni para el engaño. Sobre estas armas también eficaces en la guerra se debiera dictar una nueva legislación de contrabando.

#### ELADIO RODAS HERRERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO  
Intervención en operaciones del Banco de  
... España y otras Casas Bancarias ...  
Parras, 13 y 15.-2º.—Teléfono 307.—Cáceres

## Mujeres cacereñas

Juanita Barrés

Por muchas alabanzas que ideara  
para tí, mi grande fantasía,  
ninguna a retratar llegara  
los encantos de tu linda cara,  
sus líneas, su color y su armonía.  
La gracia idealizada de tu risa  
que descubre las perlas de tus dientes  
y el semblante de candor irisa,  
y la magna bondad de tu sonrisa  
que a tu rostro su belleza extiende.  
A mi mismo, mi valor espanta  
pretendiendo cantar tu lozanía  
que es dueña de hermosura tanta;  
jamás acertaré de tu garganta  
a rimar su encantada melodía.  
Esa voz, que parece por lo grata,  
sonido de cristal, agua que suena,  
embarga el corazón, como sonata  
de mágico laud hecho de plata,  
que teje dulce su canción serena.  
Por muchas alabanzas que ideara  
para tí, mi grande fantasía,  
ninguna a retratar llegara  
los encantos de tu linda cara,  
sus líneas, su color y su armonía.

FERNANDO ALVAREZ GUERRA.

#### La corrida del 8

### Chicuelo acepta torearla

Esta mañana y por carta que hemos visto de nuestro paisano Angelete, está ultimado el cartel de toreros que lucirán sus actitudes el día 8 de Septiembre en nuestra plaza de toros, y que como anticipábamos días pasados, lo componen nada menos que Angelete, Chicuelo y Lalandá. ¡Eche usted postín.!

Chicuelo, el maestro del toreo cuando al niño le da la realísima gana (y sospechamos que en Cáceres va a darle) ha contestado a la empresa dando su conformidad, que, como el otro día decíamos, faltaba que ultimar, y con esta noticia puede ya la afición frotarse las manos y comenzar como antaño a comentar las proezas que van a realizar los ases de la torería, en la ya célebre corrida del 8.

De toros no está aún ultimado el cartel, pero lo mismo pueden ser de Soler que de Contreras y con cualquiera de estas dos divisas nos damos por satisfechos.

Más despacio nos ocuparemos de este acontecimiento faurino, que es preciso jalearse cuanto se merece para que nuestros lectores estén al corriente de lo que pase, y como probablemente el martes o el miércoles estará aquí Angelete con todo ultimado, entonces será cuando podamos dar todas las noticias completas sobre este asunto.

D. P.

#### -La Montaña-

se vende en el estanco de la plaza

#### Consejo de guerra sumarísimo

### Si el fallo es conforme a la petición fiscal, el lunes será ejecutada la sentencia

(POR TELEFONO)

Madrid 8, (4'12 t.)—Dan cuenta de Barcelona que ayer a última hora de la noche fué elevada a plenario la causa que se sigue por la autoridad militar contra el ex carabnero José Romero, que días pasados mató a tiros en la Plaza Real al capitán del mismo cuerpo, don Valentín Alonso, intentando después suicidarse.

Se ha hecho cargo del sumario el comandante don Francisco Pérez, habiéndose nombrado fiscal de la causa al teniente auditor don Marcelino Coly.

De la defensa del procesado se ha hecho cargo el capitán del octavo Regimiento de Artillería ligera, don Calixto Arejuelo.

El Consejo de Guerra tendrá lugar esta tarde a última hora en la Comandancia de Carabineros, donde ha sido trasladado el reo desde el calabozo que ocupaba en el Hospital Militar.

Mañana será firmada la sentencia por el capitán general de la Región y de ser el fallo conforme a la petición fiscal, el lunes mismo se cumplirá aquélla.—Mencheta.

#### La Gaceta de hoy

(POR TELEFONO)

Madrid 8, (4'20 t.)—Entre las disposiciones que publica en su número de hoy el órgano oficial del Gobierno, figuran como más interesantes las siguientes:

#### El canje de cartillas militares

Disponiendo que no procede aclaración al artículo que se menciona referente al canje de cartillas militares.

#### Concesión de distinciones por los trabajos de salvamento del acorazado «España»

Aparece un Real decreto concediendo las siguientes distinciones, por los trabajos efectuados para el salvamento del acorazado «España» naufragado en aguas de Melilla.

La cruz del Mérito Militar al buzo don Francisco González, a los operarios maquinistas José Correa, Rafael Fuentes y Joaquín Correa y al capataz carpintero Manuel Martínez Sierra.

#### El Registro de Alburquerque

Se anuncia la vacante de registrador de la propiedad de Alburquerque, de tercera categoría, para ser provista por el turno segundo y mediante la fianza de 1.750 pesetas.—Mencheta.

#### DE LA PLAZA

#### INFORMACION MILITAR

#### Servicio de semana para la entrante

Jefe de Cuartel, teniente coronel, don Salvador Solórzano.  
Ayudante de semana, teniente, don Antonio González.  
Médico de servicio, el civil, don Eladio Alvarez.

#### Servicio de oficiales para mañana

Cuartel, capitán, don Francisco González.  
Guardia, alférez, don Salvador Solórzano.  
Imaginario, otro, don Adrián de Prado.  
Vigilancia, otro, don Luis Casares.

#### Servicio de clases

Guardia, sargento, Francisco Suarez; cabos, Luis Nebril y Francisco González.  
Imaginario, sargento, Calixto Rufo; cabos, Norberto Melgar y Pedro Hurtado.  
Vigilancia, sargento, Sinfiorano Nuñez; cabo, Ignacio Redondo.

#### Comida de la tropa

Desayuno: Café.  
Primera comida: Judías con chorizos y costillas de cerdo, estofado de patatas con carne, y vino.  
Segunda comida: Paella con carne, chorizo y costillas de cerdo; gazpacho y vino.

#### I. GIRAUD

— DENTISTA —

Plaza Mayor 3, - Teléfono 170